



调解成功率99%!

这个“和事佬”3年收获120余面锦旗

11月6日下午,镇江新区平昌中心社区新茂苑35号楼,两家邻居因为车库地砖“冒水”发生纠纷,眼看着谁也不服谁,“别吵了,到大港派出所找孙学良去。他解决问题可有两把‘刷子’呢……”有围观群众向两家人“指路”。

大家口中的孙学良,是新区公安分局大港派出所“学良宜调解工作室”的负责人。这个工作室名气不小,辖区邻里纠纷、人身伤害、涉企矛盾等均能得到有效调解,工作室成立一年半来,孙学良经手的1000多起矛盾纠纷案件,调解成功率达99%。

陈曦 谢婧 曹德伟



孙学良在工作 吴为 摄

“宝藏”辅警解难题

一杯热茶送温情。不论来人多激动,走进调解室,都会有一杯热茶递到双方手中,让当事人的情绪稳定下来,有话慢慢说。

仔细听完车库地砖“冒水”双方邻居的陈述,孙学良提出:请物业公司撬开“冒水”处的地砖,尽快排查出实际漏水点。哪里漏就做防水,根据漏点算哪家的责任。一番公心说理,仅半个小时,双方心服口服。

大港派出所辖区面积66.8平方公里,流动人口多,各类大中型企业多。在经济快速发展的同时,如何防范化解社会矛盾风险,推进地区治理体系和治理能力不断提升,成为大港派出所面临的主要课题。

“派出所工作,其实都是围绕群众展开的。矛盾纠纷少了,群众满意度提高了,就说明工作做好了。”大港派出所所长石浩表示。

在镇江新区“党建引领末梢疏通”工程中,大港派出所围绕信息采集、政策宣传、综治平安等方面,瞄准社会治安形势分析、重点人群服务管理和矛盾纠纷监测预警,打造群众家门口的调解精微网格机制,确保问题发现在基层、处置在基层、解决在基层。在调处矛盾纠纷的“解题”路上,“宝藏”辅警孙学良渐渐被发掘出来。

“五心工作法”解民忧

17年前,孙学良应聘到大港派出所,当时被安排至拆迁矛盾聚集的大港村做社区辅警。他是土生土长的大港人,对当地情况熟悉,责任心强、为人稳重,又肯钻研法律条款。经过他的悉心调处,接手的数起纠纷均依法依规得到圆满解决。此后,孙学良积极配合民警,在各类调处矛盾纠纷的警情中显现出“四两拨千斤”般的群众智慧,并摸索出调解“五心工作法”,即:耐心聆听、公心说理、交心沟通、诚心化解、尽心回访。

化解家庭矛盾纠纷最考验调解员的“手艺”。2022年的一天,大港派出所接到一起颇为棘手的家庭遗产纠纷。当事人王女士(化姓)的父亲去世,留下一份遗产分割录音资料。由于家里姊妹众多,大家产生了较大的分歧,最终报警寻求解决。孙学良在反复听取录音后,推心置腹地向姐妹四人提出:在尊重老父亲生前意愿的基础上,做到遗产均分;同时,不能因为钱而影响亲情,今后的路还要靠姊妹同心一起走下去……

考虑到调解中一方在外地工作,孙学良放弃休息,安排大家在周末到派出所继续调解。调解工作从当天上午10点一直到下午2点半,孙学良就饿着肚子直到矛盾圆满解决。

公心化纠纷护企行

为进一步探索基层矛盾纠纷预防化解机制,同时发挥孙学良调处矛盾的示范引领作用,2022年4月,在新区公安分局的推动下,“学良宜调解工作室”挂牌。孙学良和同事们全身心投入矛盾调解中。

今年9月9日晚,辖区某企业一名员工在宿舍楼突发疾病身故。由于不属于工伤死亡,企业与死者家属提出的赔偿要求无法达成一致。调解中,孙学良了解到该员工此前离异,女儿尚未成年。死者母亲已故,患癌父亲在老家独自带着孙女。孙学良倾情与企业沟通,得知企业为员工额外购买了意外保险。此后,出于人道主义关怀,孙学良建议在企业内部发起捐赠,最终募得捐款10万余元,企业也捐出关爱金8万元。“叫我怎么报答你们的恩情啊!”事情办妥,离镇临行前,死者父亲握着孙学良的手感慨得老泪纵横。而这一事件的妥善解决也让企业负责人心中的一块大石头落了下來。

从警17年来,孙学良累计调解矛盾纠纷5338起,其中疑难纠纷1867起。未发生过一起复议上诉事件,当事人履行率100%。近三年来,孙学良共收获群众送赠的锦旗120多面、感谢信48封。孙学良因此被镇江新区司法局聘为“骨干人民调解员”。

第三届“群星奖”小戏小品大赛圆满落幕

11月7日,第三届镇江市“群星奖”舞台艺术类暨小戏小品大赛在丹徒文化艺术活动中心圆满举行。

镇江市“群星奖”属文化艺术政府奖,每两年举办一次,旨在繁荣镇江群众文艺创作、提升全民文化艺术素养、激发全民文化创造活力。本届“群星奖”舞台艺术类评选活动首次与小戏小品大赛合办,不仅扩大了活动影响力和受众面,更为文艺创作生产者、爱好者的拓展了同台竞技、切磋交流的平台。

本次活动于3月份启动,经各市区文化旅游部门组织、推荐,市文广旅局审核参赛资格,评奖委员会前期预演初评,确定了21个

音乐、舞蹈、合唱、广场舞和小戏小品节目进入决赛。

参与本次评选活动的作品题材丰富、形式多样,既有创作灵感来源于非物质文化遗产的舞蹈《唯有醋香来》,又有极具江南水乡韵味的器乐《春风又绿江南岸》,还有聚焦大学生就业问题的小品《毕业》等,具有鲜明的时代特征、浓郁的地域特色、强烈的民间风味和真实的生活质感。

本次评奖活动充分展示了镇江市文艺创作的最新成果,贴近实际、贴近生活、贴近群众,注重思想性、艺术性和观赏性的统一,为推动全市公共文化服务高质量发展、丰富人民群众精神文化生活起到了重要作用。 曹德伟

南京银行镇江润州支行开展数字人民币宣讲活动

为积极响应数字人民币宣传,推动数字人民币多元化、场景化应用,11月1日,南京银行镇江润州支行与白龙湖社区共同举办“便民服务伴我行 健康生活零距离”主题活动。

活动现场,该支行员工积极向社区居民发放宣传折页,热情耐心地向居民介绍数字人民币的定义、发行目的及使用方式,协助广大居民下载使用数字人民币App,并演示数字钱包升级、充值、线上支付等操作流程。该行员工还重点

介绍数字人民币在隐私安全、无网络支付、反假币和资金结算降本增效等方面的突出优势。现场居民踊跃参与数字人民币知识答题,并积极互动。本次活动受到了社区居民的好评。

下一阶段,南京银行镇江润州支行将继续结合数字人民币推广工作要求,立足润州,服务润州,探索区域内业务场景和应用,为润州数字经济发展和金融数字化转型贡献南银力量,让金融的增益普惠社会。 夏嘉勤 曹德伟

全市首家民事诉讼档案移交进馆

11月3日下午,镇江经开区法院与新区档案馆举行了部分民事诉讼档案交接仪式,经开区法院成为镇江市第一家纸质档案和数字化副本“双套”移交的法院。该院党组书记、副院长钱晓龙,镇江新区党政办副主任高海涛参加了交接仪式。

此次移交的是2007-2009年度民事诉讼档案,共有4470卷6570册、目录4470条。所有进馆档案都进行了数字化加工,数字化诉讼档案副本近50G,相应的电子档案数据硬盘、档案开放审核情

况说明和档案查(借)阅制度等一并移交。

双方领导高度重视此次民事诉讼档案的移交工作,反复沟通,制订了周密的实施方案,指派专人负责。从整理、下架、装箱、出库、运输、接收到入库、上架,档案工作人员全程跟踪、无缝对接,确保所有交接档案无破损、无遗漏、无泄密现象发生。

下一步,经开区法院将继续探索“法院+档案馆”联合管理模式,不断为审判执行工作提供更加有力的后勤保障。 吴菲菲 曹德伟

镇江(上海)服贸合作交流恳谈会成功举办

11月5日,2023年镇江(上海)服贸合作交流恳谈会在黄浦江畔举行,90余位客商及平台机构代表参加此次活动。

近年来,镇江在数字经济和服务外包领域集中发力,华为、微软、阿里、网易等知名数字经济项目相继落户,数字经济平台载体不断壮大,上半年,数字经济企业应税销售同比增长15.6%。麦格纳卫浴、金斯瑞生物科技、鱼跃集团等服务外包头部企业崭露头角,充分展示了镇江数字产业创新发展的最新成果。据介绍,“十四五”以来,镇江服务外包产业规模持续保持两位数增长,在最新一轮服务外包示范城市综合评价中,镇江排名比上一年度提升3位,列全国第26位。本次活动中,镇江市商务局、镇江高新区管委会与中国服务外包研究中心签订战略合作协议,为助力镇江建设国家创新型城市再添动力。

今年以来,镇江实施“项目攻坚突破年”行动,加快“走出去”寻找合作的步伐,在北京、上海、深圳、苏州等地开展驻点招商,聘请市内外链主企业、头部企业高管为“招商大使”,推动以商引商,与境内外重点商协会、知名大院大所等优质平台机构开展委托招商,全市上下抓项目、谋发展的氛围愈加浓厚,1-9月,全市地区生产总值同比增长6.5%,高于全国平均1.3个百分点;全市新签约亿元以上产业类项目个数和总投资,分别同比增长17%、112%。

为进一步拓宽项目招引渠道,提升精准化招商引资水平,本次活动上,优选了5家招商平台机构开展委托招商。高力国际产业及工业地产部高级董事王少华表示,通过几次深入的互访沟通,高力国际被镇江巨大的投资发展潜力和高效的政务服务所吸引,根据镇江各个

板块的相关主导产业,比选了新能源汽车、食品生产、智能装备、新能源汽车以及医疗器械等多个行业龙头企业项目与镇江开展合作洽谈,下一步,高力国际将继续为镇江项目招引贡献力量。

上海与镇江之间产业发展契合度高、合作空间广阔。2022年以来,累计有42个、总投资近300亿元的上海项目落地镇江。镇江市商务局局长杨国平表示,镇江关注重视高质量、高端化、大规模、大牵引的项目,同时密切跟踪有利于传统产业优化升级、战略性新兴产业倍增和新经济新动能培育的小而美、小而精的项目。期待各位企业家扎根镇江,镇江将下好精准服务“先手棋”,打出政策扶持“组合拳”,打造亲商护商“样板间”,提升服务效能,助力广大企业家在镇江这片创新创业福地上大展宏图。

秦锐文 曹德伟

自家菜园挖出一颗旧炮弹

“警察同志,我家好像挖出来一颗炮弹,快来帮我看看吧!”11月6日,江苏句容的王先生在自家屋后的空地上,开辟了一个小菜园,正当他干得起劲的时候,突然感觉挖到了一个坚硬的东西,王先生仔细一看,发现这个物体形状上窄下宽,锈迹斑斑,疑似炮弹的某个部位,王先生大惊失色,立即拨打了报警电话。

句容市公安局开发区派出所接警后,立即派民警前往现场。到达现场后,民警发现该炮弹位于菜

园角落,为了确保群众的安全,民警立即封锁了现场,疏散了周围的群众,并联系了巡特警支队排爆大队的专业人员到现场进行处置。

经过排爆人员的仔细勘查,确认该炮弹为高射炮废旧炮弹,长度为50cm,直径为9cm。由于该炮弹已经长时间未使用,且表面锈蚀比较严重,属于中度锈蚀,因此存在一定的危险性。为了确保安全,排爆人员采取了专业的措施,将炮弹安全地送至指定的民爆仓库内保存。 王媛 郝雅婕 曹德伟